◆吸引影视企业520余家 ◆诞生百余部影视作品 ◆累计发放补贴资金1.18亿元

东方影都:擦亮世界级影视品牌

□本报记者 刘腾

近日,在东方影都影视产业园置景拍摄的奇幻动作冒险电影《刺杀小说家》总票房超过10亿元,成为中国影史上第83部票房破10亿元的电影。更令人欣喜的是,该片破圈出海,海外发行覆盖美国、加拿大、澳大利亚、新西兰、新加坡、柬埔寨、马来西亚、韩国等多个国家和地区,成为近年来海外同步上映规模最大的华语影片。

主流电影行业媒体包括Screen Daily、Variety等,都对该片给出了非常高的评价。目前,《刺杀小说家》的烂番茄新鲜度达到92%(烂番茄是知名的影视评论网站,网站提供电影评论、电影评分,以新鲜度来对一个作品进行整体评价,指数越高电影越精彩)。未来,电影还将在日本、拉美、中东、非洲、俄罗斯、欧洲等地区陆续上映,让全球观众领略"东方奇幻世界"。作为中国电影工业化的代表作品,《刺杀小说家》诞生地东方影都这一中国电影"新力量"再一次惊艳世界。



国产大片扎堆拍摄上映

近年来,西海岸新区将影视产业作为国际时尚城建设的主攻战役,以东方影都为核心,建成40个具备松林认证标准的国际化摄影棚,拥有杜比白金认证的混录棚以及国内功能最全的数字化虚拟摄影棚,总投资50亿元在藏马山旅游度假区启动建设占地1500亩的影视外景地,形成"东有灵山湾、西有藏马山"双城联动的影视产业发展格局。中国广电•青岛5G高新视频实验园区建成启用,签约入驻华为、京东方等产业链企业80余家。

一流的影视硬件设施,让越来越多的国产大片选择东方影都:即将在暑期档上映的电影《封神三部曲》于2018年2月入驻东方影都影视产业园,耗时近两年精心打造。剧组启用了产业园的10000平方米、6000平方米等10个大体量单体摄影棚,同时在位于藏马山的青岛影视外景地进行了恢弘壮观的置景。此外还有根据天下霸唱《鬼吹灯》系列小说改编的奇幻冒险巨制《鬼吹灯之天星术》同样定档暑期档,青岛西海岸新区影视企业亚太未来影视(青岛)有限公司出品的电影《世间有她》定档五一,开心麻花打造的"超级喜剧"《超能一家人》定档2022年大年初一……今年,在这里诞生的国产大片已经提前预约了全国人民的档期。



全流程跟进服务剧组企业

除硬件过硬,东方影都还拥有一体化的影视服务体系。西海岸新区设立国内首个地方影视管理服务机构——青岛西海岸新区影视产业发展中心,为剧组和企业提供"一窗受理、一站式服务、全流程跟进"服务。面对2020年疫情防控严峻形势,制定发布四版《影视剧组安全复工指南》,并与中国电视剧制作产业协会青年工作委员会联合发布全国首个《影视剧组安全复工



复产建议》,有力保障了《我要上春晚》《爱奇艺•为爱尖叫》《山东春晚》《浙江春晚》等影视综艺节目顺利拍摄。

"我们的目标是建设世界一流的影视工业 化拍摄基地,从硬件建设、政策服务、生态搭建 等多方面,为影视企业和剧组提供更舒心、更便 利的环境条件。"影视产业发展中心有关负责人 表示,未来将秉持"保姆式、专员化、店小二"的 理念,政府公共服务平台携手东方影都影视产 业园及相关市场主体,共同打造一体化影视服 务平台。



发放补贴资金1.18亿元

西海岸新区还制定出台了与国际接轨的优惠影视政策。《关于支持影视产业健康平稳发展的政策措施》《关于促进影视产业发展的若干意见》等政策,与总规模50亿元的青岛东方影都影视产业发展专项资金形成互补,目前已向《流浪地球》《冰糖炖雪梨》等6部优秀影视作品和五洲发行等160余家影视企业发放补贴资金1.18亿元。吸引中视实业、五洲发行、华谊兄弟、欢喜传媒、大地电影等各类影视企业520余家,《刺杀小说家》《送你一朵小红花》《巡回检察组》《温暖的味道》《号手就位》《在一起之我叫大连》《舍我其谁》等百余部影视作品在此拍摄。

这些都验证着东方影都的成色,持续擦亮这一世界级影视品牌。山东省广播电视局党组成员、副局长彭子良在调研东方影都后表示,西海岸新区在影视基地建设、产业政策和服务环境优化等方面做了大量工作,在全省树立了典范,发挥了示范带动作用,下一步,要继续壮大龙头,拉长产业链,为影视作品创作生产提供优质环境。





2020.12.31



